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REGIONE DEL VEN ETO 
giunta regionale 

XI legislatura 

Proposta n. 680 / 2021 

PUNTO 21 DELL'ODO DELLA SEDUTA DEL 13/04/2021 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 71 / IIM del 13/04/2021 

OGGETTO.-
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 96 del 17 Marzo 2021 presentata dalla Consigliera Silvia 
CESTARO avente per oggetto "BORGO VALBELLUNA: DUE STABILIMENTI AL BIVIO. IN PERICOLO 800 
POSTI DI LAVORO" e all'interrogazione a risposta immediata n. 98 del 19 Marzo 2021 presentata dalla 
Consigliera Elena OSTANEL avente per oggetto "CRISI AGO DI BORGO VALBELLUNA: LA REGIONE 
INTENDE INTERVENIRE ANCHE COORDINANDOSI CON IL GOVERNO?". 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente Luca Zaia Presente 
Vicepresidente Elisa De Berti Presente 
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente 

Francesco Calzavara Presente 
Federico Caner Presente 
Cristiano Corazzari Presente 
Elena Donazzan Presente 
Manuela Lanzarin Presente 
Roberto Marcato Presente 

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

ELENA DONAZZAN 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA POLITICHE ECONOMICHE, CAPITALE UMANO E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA 

APPROVAZIONE 

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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REGIONE PH. VENETO^ 
giunta regionale 

XI Legislatura 

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 96 del 17 Marzo 2021 presentata dalla 
Consigliera Silvia CESTARO avente per oggetto "BORGO VALBELLUNA: DUE 
STABILIMENTI AL BIVIO. IN PERICOLO 800 POSTI DI LAVORO" e all'interrogazione a 
risposta immediata n. 98 del 19 Marzo 2021 presentata dalla Consigliera Elena OSTANEL 
avente per oggetto "CRISI ACC DI BORGO VALBELLUNA: LA REGIONE INTENDE 
INTERVENIRE ANCHE COORDINANDOSI CON IL GOVERNO?". 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

Negh ultimi anni la Regione, anche tramite l'Unità di Crisi di Veneto Lavoro, ha seguito costantemente le 
vicende di Ideal Standard e Italia Wanbao-Acc, due importanti realtà produttive che oggi garantiscono 
lavoro complessivamente a circa a ottocento lavoratori nel territorio bellunese, organizzando tavoli regionali 
e partecipando ai tavoli ministeriali, oltre che mantenendo rapporti costanti con le Parti coinvolte. 

Italia Wanbao-Acc S.r.l. in amministrazione straordinaria occupa attualmente 316 lavoratori. Il programma 
di risanamento avviato dal Commissario, fondato su nuovi prodotti a velocità variabile, volumi crescenti e 
back shoring delle produzioni delocalizzate in Cina, sta avendo ottimi risultati e i primi due mesi del 2021 
fanno segnare il record di ordinativi da oltre dieci anni. Ora l'Azienda deve affrontare una grave crisi di 
liquidità, che mette a rischio il futuro produttivo e occupazionale del sito. Una prima richiesta di 
finanziamento, erogabile da istituti di credito ordinario ma garantito dal MEF attingendo dal relativo fondo 
di rotazione, non risulta attualmente percorribile, non avendo il Ministero ancora ricevuto l'autorizzazione 
della Commissione Europea, in quanto trattasi di aiuti di stato. Sono ora al vaglio ulteriori percorsi 
ipotizzabili a fronte delle recenti previsioni di cui all'art. 43 D.L. "Rilancio" n. 34/2020 (strumenti 
innovativi di gestione dei salvataggi delle aziende strategiche in crisi) e dall'art. 37 del D.L. "Sostegni" n. 
41/2021 (sostegno alle grandi imprese). 

Ideal Standard ha sede produttiva a Trichiana, ove sono occupati circa 450 dipendenti. A fronte delle 
preoccupazioni delle Organizzazioni sindacali che l'Azienda voglia delocalizzare la produzione verso Paesi 
con inferiore costo del lavoro, lo scorso 30 marzo si è tenuto un incontro presso il Ministero dello Sviluppo 
Economico, al termine del quale è stata condivisa la necessità di avviare un rapido percorso finalizzato alla 
realizzazione di un nuovo forte patto per il rilancio del sito produttivo e di un nuovo accordo fra le Parti 
relativamente a tutte le iniziative industriali, di valorizzazione dei lavoratori e delle loro competenze per i 
prossimi anni. È stato programmato un prossimo incontro in sede aziendale, al quale seguirà un ulteriore 
incontro in sede istituzionale, al fine di valutare e concretizzare al piii presto il percorso concordato. 

La Regione continuerà a monitorare entrambe le situazioni, tenendo costanti contatti con le Parti e le 
Istituzioni coinvolte. 

LA GIUNTA REGIONALE 

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto; 
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DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica 

gestione atti del Presidente e della Giunta. 

IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

f.to - Dott. Lorenzo Traina -

Risposta data dalla Giunta regionale 
nella seduta del Consiqlìo regionale n. 
- f^-^ elei ^/iQ.^/SO^ 
Per ulteriori informazioni si rinvia al 
resoconto integrale della seduta. 

UFFICIO 
ATTIVITÀ' ISTITUZIONALI 

// Dirìgente 
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